
【例 2-1】 试求下列两种分布的数学期望m 和方差
2σ 。 

（1） 均匀分布 
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（2） 瑞利分布 
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    解：（1）均匀分布时 
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说明：本例目的在于：熟悉数学期望和方差的积分计算；熟悉变量置换和分部积分技巧。 

【例 2-2】  已知一随机过程 ( ) ( ) ( )θω += ttmtz 0cos ， )(tm 是广义随机过程。载频的相位

θ 在（0 ， π2 ）上为均匀分布，设 )(tm 与θ 是统计独立的，且 )(tm 的自相关函数 ( )τmR 为 
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     （1）证明 )(tz 是广义平稳的； 

     （2）绘出自相关函数 ( )τzR 的波形； 



     （3）求功率密度 ( )ωzP 及功率 S。 

     解：（1）由题意可知， )(tm 的数学期望为常数； ( ) ( )πθ
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可见， )(tz 均值与 t 无关，自相关函数只与时间间隔τ 有关，故 )(tz 广义平稳。 

（2） ( ) ( ) τωττ 0cos
2
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其波形如图 2-5 所示。 

（3）∵ )(tz 广义平稳，∴其功率谱密度 ( ) ( )τω zz RP ⇔ 。由图 2-1 可见， ( )τzR 的波

形可视为一余弦函数与一三角波的乘积，因此 
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